
Synodalita napreduje: Biskup z Münsteru a
predseda nemeckých biskupov prijal sväté
prijímanie z rúk laičky!

22. mája 2026    Aktuality   Cirkevná kríza, Eucharistia, Synodalita

Video zverejnené na sociálnych sieťach zachytáva mons. Heinera Wilmera, biskupa z Münsteru a

súčasného predsedu Nemeckej biskupskej konferencie (DBK), ako počas svätej omše slávenej na

nemeckom Katholikentagu prijíma sv. prijímanie z rúk laickej ženy. Zábery opätovne rozprúdili

diskusiu o sviatostnej disciplíne a rastúcej normalizácii kontroverzných praktík v určitých

kruhoch Cirkvi.

https://infovaticana.com/2026/05/22/el-obispo-de-munster-y-presidente-de-los-obispos-alemanes-recibe-la-
comunion-de-manos-de-una-laica

Biskup Wilmer

zdroj: snímka obrazovky, youtube.com

Zábery boli natočené na Residenzplatz vo Würzburgu vo štvrtok 14. mája, počas druhého dňa

104. nemeckého Katholikentagu, ktorý sa konal od 13. do 17. mája 2026. Hoci organizátori

označovali podujatie ako Eröffnungsgottesdienst („otváracia bohoslužba“), v skutočnosti išlo o

riadnu svätú omšu, čo dokazujú oficiálne fotografie z podujatia, na ktorých je jasne viditeľný

moment eucharistickej konsekrácie.

V tomto kontexte bolo možné vidieť mons. Heinera Wilmera, rozpoznateľného v čiernom kabáte,

ako prijíma sv. prijímanie z rúk ženy v civilnom odeve, ktorá pôsobila ako mimoriadna

rozdávateľka Eucharistie.
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Celá situácia je pozoruhodná nie ani tak kvôli samotnej prítomnosti mimoriadnej rozdávateľky,

ktoré sa bohužiaľ stali už stálou súčasťou progresívneho liturgického života, ale preto, že práve

biskup využíva takúto pomoc počas masového slávenia s množstvom prítomných duchovných.

Kánon 910 Kódexu kánonického práva totiž jasne stanovuje, že riadnym vysluhovateľom svätého

prijímania je biskup, kňaz alebo diakon, zatiaľ čo mimoriadny rozdávateľ má zasahovať iba v

prípade neprítomnosti alebo prekážky riadnych vysluhovateľov.

Video sa mi nepodarilo nájsť na YouTube vo voľne šíriteľnej verzii, prikladám preto odkaz na

video na stránke InfoVaticana, kde si ho záujemcovia môžu pozrieť:
https://infovaticana.com/2026/05/22/el-obispo-de-munster-y-presidente-de-los-obispos-alemanes-recibe-la-
comunion-de-manos-de-una-laica/

„Nemalo by to byť naopak?“

Otázka, ktorú položil používateľ zverejňujúci video, vystihuje rozpaky mnohých veriacich: pri

slávení, kde je prítomný minimálne jeden biskup, by sviatostná logika naznačovala, že práve on

má rozdávať Eucharistiu, nie ju prijímať z rúk laikov. Táto výmena úloh nezodpovedá nijakej

zjavnej liturgickej potrebe.

Zábery navyše ukazujú, že bezprostredne po mons. Wilmerovi prijíma Eucharistiu
aj Anna-Nicole Heinrichová, predsedníčka XIII. synody Evanjelickej cirkvi v
Nemecku (EKD), hlavnej protestantskej organizácie v krajine!

Jej prítomnosť nebola náhodná. Protestantská predstaviteľka sedela počas omše vedľa mons.

Wilmera a aktívne sa zapájala do viacerých podujatí kongresu. Podľa oficiálneho programu

Katholikentagu vystúpila na „Ústrednej ekumenickej bohoslužbe“ v piatok 15. mája spolu so

zástupcami katolíkov, pravoslávnych, anglikánov a starokatolíkov. Zúčastnila sa aj panelovej

diskusie s názvom „Viera, vlasť, identita“, venovanej využívaniu kresťanských motívov

pravicovými politickými hnutiami.

Jej výrazná prítomnosť v oficiálnom programe potvrdzuje silný ekumenický a sociálno-politický

profil, ktorý Katholikentag v posledných rokoch nadobudol v súlade s prioritami presadzovanými

Synodálnou cestou v Nemecku.

Kontext nemeckej Synodálnej cesty

Obraz biskupa prijímajúceho Eucharistiu z rúk laičky získava osobitný význam v kontexte

Synodálnej cesty presadzovanej Cirkvou v Nemecku – procesu, ktorý systematicky podporuje

rozširovanie úloh laikov, najmä žien, vo funkciách tradične vyhradených kléru.

Medzi najkontroverznejšie návrhy nemeckého synodálneho procesu patrí práve prístup žien k

diakonátu, normalizácia laických služieb v liturgii a väčšia otvorenosť voči interkomúnii s

protestantmi.

Mons. Wilmer, 63-ročný dehonián, patrí od svojho príchodu do Hildesheimu v roku 2018 a neskôr

do Münsteru v roku 2023 medzi výrazných podporovateľov reforiem Synodálnej cesty. Jeho
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zvolenie za predsedu DBK bolo interpretované ako pokračovanie reformnej línie jeho

predchodcu, biskupa Georga Bätzinga.

Inštrukcia Redemptionis sacramentum (2004) Kongregácie pre Boží kult výslovne varovala

pred zneužívaním mimoriadnych rozdávateľov Eucharistie v prípadoch, keď sú k dispozícii kňazi,

pričom takúto prax označila za „zavrhnutiahodnú“, pretože zatemňuje povahu služobného

kňazstva.

Skutočnosť, že hlavnú úlohu v tejto situácii zohráva práve biskup, – a nie ako ten, kto ju koriguje,

podľa kritikov ukazuje, do akej miery sa liturgická disciplína v niektorých kruhoch

stredoeurópskeho episkopátu uvoľnila.

Čo hovorí kánonické právo o prijímaní protestantov

Účasť Anny-Nicole Heinrichovej na prijímaní Eucharistie počas katolíckej omše zároveň

poukazuje podľa kritikov na liturgický posun časti nemeckej cirkvi. O to výraznejšie počas

oficiálneho podujatia katolíckeho kongresu a v prítomnosti nemeckého episkopátu, ktorý dobre

pozná identitu Heinrichovej.

Kánon 844 §1 Kódexu kánonického práva stanovuje, že katolícki vysluhovatelia udeľujú sviatosti

„iba katolíckym veriacim“, s výnimkou presne vymedzených prípadov pre východné pravoslávne

cirkvi.

Pri kresťanoch patriacich do protestantských alebo evanjelických spoločenstiev pripúšťa kánon

844 §4 túto možnosť iba vo výnimočných situáciách: nebezpečenstvo smrti alebo iná vážna

potreba, avšak v paragrafe je stanovená podmienka, že prijímajúci musí prijať katolícku vieru v

tieto sviatosti a byť patrične duchovne disponovaný, čo však u protestantskej funkcionárky, ktorá

verejne neprestúpila na katolícku vieru nie je pravdepodobné.

Cirkev zároveň rozlišuje medzi platnosťou Eucharistie a dovolenosťou jej prijatia. Ak boli hostie

platne konsekrované, zostávajú skutočným Telom Kristovým. Problém sa teda netýka platnosti

sviatosti, ale nedovoleného prijatia Eucharistie mimo podmienok stanovených katolíckou

Cirkvou.

Branislav Krasnovský
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